

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly, quarterly, and annual terms, plus an 'Extranjero' rate.

Año II - Número 309 - Sábado 3 de Julio de 1937

San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2008

ayer

...las victoriosas fuerzas del Ejército del Norte rebasaron la carretera de Castro Urdiales y establecieron contacto con las tropas del sector de Palencia. ...fue abatido por nuestros «cazas» un hidro enemigo, que cayó en aguas de Baleares. ...continuó la canallesca aviación roja bombardeando poblaciones a retaguardia

LAS ETAPAS DE LA GLORIA

Gradualmente, metódicamente, con esa firmeza en el paso que sólo puede derivar de un plan madurado a conciencia, los soldados de España han cubierto una etapa más en el camino de nuestra victoria.

Todo contribuye, en esa enumeración de ciudades tomadas al enemigo, a definir la importancia y la calidad de nuestras victorias. Tal vez no signifi- carán cosa distinta en el caso de haber sido conquistadas en otro orden.

Toledo era más que nada, una empresa de romance caballeresco; había que salvar a los héroes del Alcázar, y salvados fueron. Se tomó la capital española que más sintéticamente evoca nuestras glorias.

San Sebastián, a continuación de Irún, donde se libraron, como es sabido, uno de los más duros y significativos encuentros de la actual Cruzada, representaba la absoluta seguridad en la posesión de la frontera pirenaica y, al mismo tiempo, no proporcionaba adecuado emplazamiento para las máquinas de guerra que, actuando sucesivamente en avances prodigiosos, han desplazado del país vasco a rojos y separatistas, hasta darles, con la toma de Bilbao, un mortal golpe en la nuca.

En Málaga ondeó más tarde la bandera nacional. Ganábamos la quinta ciudad de España, gran puerto en el Mediterráneo, industria considerable, campiñas feraces. Se amplían hasta Motril, en la provincia de Granada, las líneas orientales de Andalucía y que han situado nuestras fuerzas en posición ventajosa para extenderse, llegada que sea la oportunidad, a Llevant. Málaga, además, era una capital de signo republicano y un foco revolucionario de importancia, acrecido en los últimos tiempos por el auge que lograron comunistas y sindicalistas.

Y, por último, Bilbao, cuya conquista es de insuperable trascendencia, como nadie ignora, en el orden militar, en el político, en el económico, en el internacional. Bilbao en nuestro poder, es la bancarrota total del separatismo vasco, la quiebra de Indalecio Prieto, la vital arteria de la ría a nuestro servicio, con sus múltiples veneros de riqueza...

De nuestra victoria, no ha dudado nadie en momento alguno. Menos cabe dudar ahora, por aguzado que se tenga el sentido derrotista, si alguien lo poseyera—hipótesis inadmisibles—entre nosotros. Pero es que los rojos mismos no dudan tampoco, no pueden dudar, de nuestro triunfo. De ahí su desesperación, el exasperado tono de sus arengas y de sus notas, su irracunda apelación al último recurso de las impotentes mentiras. Seguirán los rojos mintiendo mientras les quede un hito de vida. Pero ni forzando la fantasía más febril podrán contraponer a nuestra línea de victorias (tra que la neutralice ni siquiera que se le aproxime. Frente a Toledo, San Sebastián, Málaga, Bilbao, todo recurrente que intenten, les es totalmente desfavorable. El Ejército nacional va derecho hacia la victoria definitiva. Las que obtiene, en este o aquel punto concreto, son de extraordinaria importancia habida cuenta de lo que representan por sí mismas. Pero es que, además, son la anticipación cierta e inexorable de las que nos aguardan, siempre hacia lo alto, hacia la cumbre dorada por el de renovadas glorias.

Alarma en la tierra de nadie

En el frente cercano

Las fuerzas de la Falange de Cádiz que mandan el capitán Rodríguez y el capitán Cantos, ocupaban unas posiciones frente a la tierra de nadie, lugar de verdadero esparcimiento, de hermosa vista y estratégico, cara a un enemigo que ni se alcanza ni en realidad se tiene enfrente sino circunstancialmente.

Era esta y es todavía una posición de algún riesgo, de escasa visibilidad, ya que el enemigo no se le tiene atrincherado ni cerca ni lejos ni dispuesto a grandes ataques, por un sector que demasiado conoce es de imposible éxito rotundo ni parcial su paso y que por la situación sería perfectamente imposible toda acción, temeraria y suicida para el que la intentara.

Pero no aleja esto que decimos y es la expresión de la situación, el que en esta posición hubiera un riesgo real de filtraciones, de intentos de las mismas, sobre todo de noche, aprovechando la arboleda y el ser grandes conocedores de los verticilos y senderos, la gente roja que más allá y por las climas acecha las ocasiones, con intención de dañar las carreteras o los puentes o la vía al conseguirlo.

Es y era importante por ello la misión delicada y aparentemente modesta, de vigilancia, que se les tenía encomendada a la fuerza de Caminos y Rodríguez, la que por lo demás se encuentra en buena forma entrenada y sobre aviso.

Con elementos de Alcolea, seguramente, ya varias noches se sufrieron algunos intentos de filtración. Pero un cierto domingo, de madrugada, en la segunda posición que ocupaban estas fuerzas, la alarma pasó a ser una realidad y el intento de pasar el puente sobre el canal se hizo con fusil ametrallador, deján-

dose el enemigo un muerto y algunos elementos de combate, entre otros un cargador de fusil ametrallador. Estos rojos, se desuelgan de las climas, pasan a caballo a través de los olivares de la tierra de nadie y loma tras loma, se acercan a su objetivo, hasta que a la hora propia se lanzan a su aventura. Como se puede observar, este servicio ha de ser muy vigilante, si quiere impedir estas filtraciones de gente que conoce perfectamente el terreno.

En las posiciones anteriores estas fuerzas estaban instaladas reglamentariamente. Un cortijo grande y espacioso, una estancia buena, y bosque acogedor en el que los hombres construyeron a toda comodidad y lujo, un pueblo congoles de cabañas y casas rústicas, muy bien ideadas y hechas.

De aquí un buen día son trasladadas a otro lugar cercano al frente y tienen una posición secundaria, de cierta importancia posible. La gente la encuentra con el mismo optimismo y la jefatura instalada en las oficinas de un banco, cuya caja cerrada sin que nadie logre abrirla, guarda seguramente secretos de saqueo. La localidad tristonca, vacía casi de sus verdaderos vecinos, se advierte saqueada, la iglesia y las casas. Por las calles poca gente y de la fuente o de paso las aceluneras que traen locos a muchos de estos muchachos. Encontramos siempre amigos. Ya tiene instalado un hospital aunque rudimentario el alférez catalán, médico que encuentro en todos los frentes, siempre en primera línea y siempre activo y constructor, cuyo nombre no puedo hacer conocer, si bien no son pocas las muchachas gua-

pas por cierto—que le conocen en Algeciras y en Xerez.

En el almuerzo con el capitán Rodríguez, siempre igual su carácter y su espíritu, el capellán de las fuerzas el padre Benítez, canónigo de Cádiz, antiguo amigo y alegre y militar; Angel Amores calmoso, todavía la cara con los harañazos y vestigios del accidente de auto, y Antonio Vega, antigua camisa azul de la vieja guardia jerezana.

Aquí, en esta posición les dejé entrenándose para mayores empresas, sus hombres con magnífico espíritu y buena preparación. Hoy, ya están en la misma línea de fuego.

ALFONSO PATRÓN. Frente de Córdoba.

El próximo domingo tendrá lugar cuestación pública Pro refugiados. Acudid con vuestra aportación a esta obra de justicia.

Ayer en la Compañía

Commemorando una fecha

Ayer celebró sus bodas de plata con el sacerdocio, el respetable religioso Rvdo. P. Luis Avila, de esta comunidad de jesuitas, la inculta Orden fundara el glorioso San Ignacio de Loyola.

Cantó, pues, su primera misa el Padre Avila, el año 12 y, desde su ingreso en la esclarecida y benemérita Orden consagró todas sus actividades al servicio de la enseñanza en las residencias de Canarias y Málaga, actuando de Prefecto del Colegio de segunda enseñanza de la Compañía.

Lleva en nuestra ciudad el citado religioso próximamente cinco años dedicado a los servicios propios de su sagrado ministerio y así, en la dirección de ejercicios espirituales, en la propagación de la enseñanza y del catecismo y en tantas otras actividades ha venido el Padre Avila actuando con ese incansable celo que caracteriza a los hijos de San Ignacio.

Ayer el Padre Avila conmemoró la grata fecha de su ordenación, oficiando a las nueve el santo sacrificio de la misa en la iglesia de la Compañía, administrando la Sagrada Comunión a numerosísimos fieles que, terminado el acto religioso, pasaron a la residencia para felicitar a tan destacado religioso.

Huelga consignar con cuanto gusto nos unimos a dichas manifestaciones de consideración y afecto.

Sentencia cumplida

A las seis de la mañana de ayer se cumplió la sentencia de muerte dictada por Consejo de guerra sumarisimo, contra Diego Rodríguez Suárez.

Teatro Villamarta

HOY Una noche celestial Lindísima opereta Y Una a veria en la linea Graciosa farsa cómica

Con un nuevo programa doble abre esta noche Villamarta. La opereta de muy lujosa presentación y admirable música, tiene por intérpretes Evelyn Laye, diva europea de gran renombre, y al muy aplaudido John Boles.

En la cinta cómica de asombroso dinamismo, lucen su buen arte Spencer Tracy y Jack Oackle

MAÑANA LA LOCURA DE SHANGHAI Producción Fox 1937

No regatear vuestra colaboración a la obra que realiza la Junta local de Refugiados.

La igualdad de los españoles

Comentarios a una ley justa

La ley promulgada anteaayer por el Generalísimo Franco, no ha sido, a nuestro entender, suficientemente ensalzada en la Prensa diaria, ni alabada en aquellas bondades que encierra para todos los españoles, incluso para los propios desposeídos de los irritantes privilegios de que disfrutaban. Pues nadie es bien educado y dirigido cuando se le cria y educa en régimen de privilegios y preferencias.

Al igual que en las familias, el mismo llega a creerse de distinta naturaleza que sus hermanos y termina pensando que todas las distinciones se le deben por ser quien es; las regiones de una Patria común finalizan, cuando han vivido en regimenes de privilegios envanecedores, por creer firmemente que son de otra raza y otra sangre superiores.

Esto ha ocurrido con las provincias vascas y con Cataluña: las primeras con sus insultantes coniertos económicos, la segunda con el dominio que siempre tuvo sobre el Arancel. No somos españoles, nos han gritado casi medio siglo. No somos de vuestra raza inferior. Somos una raza prócer y superior a la vuestra.

¡Insensatos! Eran y son nuestra propia raza, porque ésta no la crea el idioma, ni las costumbres, ni el folklore. La raza es una cuestión de constitución humana y de arquitectura somática que define al individuo por sus líneas y sus reacciones psicobiológicas. Y así considerada la raza, como la consideran todos los antropólogos y médicos modernos, los vascos son españoles y los catalanes también.

Que predominen o no, aquí o allá, algunos subgrupos raciales, nada hace en contra del problema. En vasconia más hombres Cro-Magnón, en Cataluña más judíos y preasiáticos,

en Castilla la Vieja más eurásicos nórdicos y dálticos como en Galicia, y en Andalucía y Valencia más eurásicos mediterráneos, jamás justifican hablar de raza distinta, puesto que todos esos grupos raciales existen en todas las regiones de España en grandes proporciones.

Racialmente no son distintos, pero económicamente disfrutaban de privilegios que, perversamente manejados, han contribuido a la ruina, guerra y desolación de España, habiendo empobrecido antes a Castilla y las regiones que no disfrutaban de autonomías económicas.

¿Saben los castellanos lo que pagaba el más famoso médico de Bilbao por patente? Diez veces menos que los que en Valladolid pagan la misma categoría. ¿Saben lo que pagaba una hectárea de terreno de igual categoría que otra de Valladolid? Treinta veces menos. ¿Saben lo que pagaba cierto industrial, judío alemán, establecido en una cabeza de partido judicial de Vasconia? Cien veces menos. ¡Auténtico! ¿Merece elogios la ley del Generalísimo? ¡Ihmitados! Por primera vez en muchos años, casi siglos, comienza a legislarse en igualdad.

Solo pedimos que se continúe de modo inexorable, y sin reparos, para poder mostrar al mundo que España comienza a ser una, y que cuando realmente lo sea nadie dudará de que podrá llegar a ser poderosa y señora de sus destinos, sin que existan en el territorio nacional eternos mimados y, por ello, eternamente descontentos, porque el mimado con nada se sacia.

Todos los españoles iguales ante las leyes es la mejor norma educadora, y, sobre todo, en la vida tributaria, económica y administrativa.

M. BAÑUELOS.

También en Madrid se acentúan las diferencias entre anarcosindicalistas y anarquistas

Madrid—El jefe del Comité de Defensa de Madrid, general Mijajas, ha prohibido la publicación del órgano anarquista «C.N.T.», después de haber también prohibido hace poco la de otro órgano anarcosindicalista titulado «Castilla Libre».

Al ser conocida la prohibición por los anarquistas, éstos intentaron asaltar el edificio del diario comunista «Mundo Obrero», siendo dispersados por la policía.

Entre Valmaseda y Orduña fueron cercados mil milicianos rojos, de los que se rindieron trescientos

Se ocuparon además seis pueblos

Bilbao.—En su triunfante avance hacia Santander, las tropas nacionales cercaron completamente en la región que existe entre Valmaseda y Orduña mil milicianos rojos, de los cuales se rindieron trescientos. Se ocuparon además los pueblos de Arcentales, Labarmuta, Pando,

Callejo, Lanzas y Truclos, hasta hace tres días del Estado Mayor rojo.

Poco antes de la toma de Truclos, mil quinientas personas de derechas, llevadas de las cárceles de Bilbao, consiguieron escapar, llegando a las posiciones nacionales.

En Granada se ha realizado una brillante operación, ocupándose importantes posiciones

Nuestra gloriosa Aviación actúa con éxito y eficacia

Salamanca.—Un corresponsal nos comunica desde los frentes del Sur, que en el sector de Cogollos, vega frente de Granada, se operó hoy de nuevo, tomando nuestras fuerzas la posición de Peña Mata, situada a tres kilómetros más allá de nuestra vanguardia.

Nuestras vanguardias persigieron a los rojos hasta donde lo permitió el mando, ocupando dos alturas en las que nos apoderamos de importante material abandonado por el enemigo en su huida.

La aviación bombardeó una concentración de milicianos en el cerro del Tamboril con éxito y eficacia. Por cuanto se pudieron apreciar varios camiones destruidos.

En el frente de Córdoba no hubo hoy hostilidad guerrera, lo cual fué aprovechado por numerosas familias integradas incluso por niños y milicianos con armamentos, para pasar se a nuestras filas por Villa del Río.

En el mismo frente, y en el sector situado entre Burgos y Lago de Tablones, se han ocupado dos importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas.

La Obra de Asistencia al Frente es un nexo de unión entre la Retaguardia y los Combatientes; el vivir indiferente y apartado de ella, es una inmoralidad; tanto como comerciar nuestro bienestar de una manera usuraria.

Un acto solemne en Tolosa

Son rotuladas de nuevo algunas de las calles

Salamanca.—En la ciudad de Tolosa y en presencia del gobernador delegado provincial de FET y de las Jons, señor Tellería, del gobernador civil de Guipúzcoa y representantes de la Diputación de Navarra y otras ilustres personalidades, se ha celebrado el solemne acto de rotular de nuevo alguna de las calles de la ciudad guipuzcoana.

El gobernador civil descubrió la lápida colocada en el sitio donde cayó este bravo militar al entrar con las tropas en Tolosa el mes de Agosto pasado.

El comandante Checa fué uno de los primeros en sumarse al movimiento nacional.

Por último, en la carretera de Navarra se descubrió un mastil de hierro rematado por artística cartelera con el escudo de Navarra.

El alcalde, el señor Tellería, el gobernador civil y el teniente coronel Argüelles, que representaba al gobernador militar, pronunciaron discursos.

La primera calle rotulada fué la de los Mártires de la Patria. Después el señor Tellería descubrió el nombre de la avenida de Zumalacárregui y a continuación el teniente coronel Argüelles, la del Comandante Checa.

Después de la ocupación de Bilbao

Se ha comprobado que todos los cañones, ametralladoras y fusiles cogidos a los rojos, eran de fabricación francesa e inglesa

Salamanca.—Comunican de San Juan de Luz, que el botín de guerra hecho en el frente de Vizcaya por las tropas nacionales, ha aportado comprobaciones muy interesantes. Por ejemplo, que los cañones, ame-

tralladoras y fusiles son todos de fabricación inglesa y francesa.

Cerca de tres millones de cartuchos y proyectiles de distintos calibres, han sido recogidos en el terreno de los combates.

Se establece contacto entre dos frentes

Los dirigentes rojos se han retirado a Santoña

Bilbao.—A consecuencia de las últimas operaciones, la carretera entre Valmaseda y Villasante, en el frente del Norte de la provincia de Burgos, se ha limpiado hoy totalmente de enemigos, habiéndose po-

dido establecer el contacto entre estos dos frentes.

El Estado Mayor de los separatistas se ha retirado al puerto de Santoña.

DEBERES DE RETAGUARDIA

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE

Oíamos la charla que desde Radio Salamanca propalaba el ilustre patriota Federico García Sanchiz y lamentábamos que, en España, donde se ha dado el singular y universal ejemplo de sacrificio al servicio de la Patria, aún fuera necesario señalar el camino del deber a la población que desde la retaguardia, asiste con fervor auténtico o fingido a la epopeya de la segunda reconquista.

(cuando los tienen), la copa de coñac en la mañana fría, el paquete de tabaco, el aparato de radio o los juegos capaces de reducir las horas inactivas, el espectáculo teatral, en una palabra, todo aquello capaz de mejorar la existencia de quienes tan generosamente la ofrendan.

Es que los que hemos puesto todo nuestro esfuerzo y aliento en la causa de la santa liberación, no comprendemos todavía que haya gentes entregadas a la suave y tranquila mollicie que ellos consideran indispensable para justificar la absoluta normalidad reinante a espaldas del Ejército nacionalista.

Para la organización de este servicio en la provincia de Cádiz, ha sido designada una delegación en el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, la que se ocupa de todos los servicios, en especial, del envío de paquetes a los combatientes cuya estafeta está abierta de cuatro a seis de la tarde y de diez a doce.

Olvidan estos insensatos que esa paz interior que a ellos permite hacer su «vida normal» es solamente la paz provisional obtenida a expensas del duro sacrificio de las centenas de millares de verdaderos hijos de España que a pecho descubierta están empujando de su suelo a la horda miserable e insensata cuya mayor ambición estriba en someterlos a todos a una cadena de esclavitud.

Es de esperar, pues, que toda la población de la provincia se apreste a apoyar esta obra con la actividad y el calor que ella misma merece y que sin necesidad de ser especialmente requerida la apoyen con su esfuerzo y su peculio. Cumpla la retaguardia su deber.

¡Saludo a Franco!  
¡¡Arriba España!!

El domingo 4, cuestación Pro-refugiados. Atendamos a nuestros hermanos, que llegaron a nosotros huyendo del crimen y la miseria.

Asociación Jerezana de Caridad

El Consejo de Administración de esta entidad benéfica se permite rogar con el mayor encarecimiento a todas aquellas personas que hayan recibido la circular invitándolas a suscribir cuota para poder atender al socorro de necesitados, que mandan imperiosamente las actuales circunstancias, que se sirvan entregar el boletín de suscripción al empujado que a tal objeto pasará por su domicilio, esperando obtener la mayor facilidad para este servicio.

Seguimos anotando algunas de las suscripciones recibidas. Señores Barcell y Chacón, 5 pesetas; don Juan García Marín, 2; don Antonio Melendez Rodríguez, 2; don Angel Romero Cruz, 2 50; don Alberto Perez Luna, 5, y don Francisco M. Riba Gabaldá, 10

Lea siempre el diario AYER Periódico informativo de la mañana

### De la imitación de Cristo

—o—  
*Nunca estés del todo ocioso, sino lee, o escriba, o reza, o medita, o hás algo de provecho. No todos podemos ejercitar una misma cosa; unos convienen más a unos y otros a otros.*  
*Si te apartares de conversaciones superfluas y de andar ocioso y de oír novedades y murmuraciones, hallarás tiempo suficiente y apropiado para entregar e a sanas meditaciones.*  
*Más fácil cosa es callar siempre que hablar sin errar. Más fácil es encerrarse en su casa que guardarse del toro fuera de ella. Por esto, al que quiere llegar a las cosas espirituales, le conviene apartar se de la gente con lexicuisto.*  
*Ninguno se muestra seguro en público, sino el que se esconde voluntariamente. Ninguno habla con acierto, sino el que calla de buena gana. Ninguno preside dignamente sino el que se sujeta con gusto. Ninguno manda con razón, sino el que aprendió a obedecer sin replicar.*  
*Los muy estimados de los hombres por buenos, muchas veces han caído en graves peyores por su mucha confianza.*  
 VENERABLE TOMÁS DE KEMPIS

### En la Escuela Maternal

### Un reparto de premios en el centro cultural que dirige doña Luisa Regife

Con motivo de la terminación de curso y de acuerdo con las instrucciones del Rectorado se organizó en dicha escuela para despedida de las alumnas un sencillo acto que dejará recuerdo en ellas de aquel Centro Cultural que pueden considerar su mansión.

Invitado el señor alcalde por la directora de la escuela, acudió breves momentos para hacer la entrega de las notas calificativas del comportamiento y aplicación de las alumnas. Una vez efectuada, el señor Junco, con elocuencia persuasiva, les dirigió breves y sentidas palabras basadas en el concepto que la disciplina debemos tener en la retaguardia, ya que la vanguardia tan virtuosamente se comporta. La sencilla plática, tan llena de doctrina, fué escuchada con gran emoción y quedará en la mente de todos como un gultón de austera moralidad para toda la vida.

La señorita Calero leyó magistralmente unas cuartillas en que en nombre de sus compañeras hacia la afirmación del aprovechamiento de todas las enseñanzas para estar en condiciones de ser útiles a la Patria.

Se cantó el himno de Falange y con la interpretación del Himno Nacional, escuchados con íntima devoción patriótica, se dió por terminado el acto, despidiéndose hasta primero de Octubre.

La directora, doña Luisa Regife y las profesoras de la misma, mostraron su agradecimiento al alcalde que a todo acto cultural presta siempre su colaboración.

### Fiscalía de la Vivienda

—o—  
 En los días 1 y 2 del corriente el inspector de Sanidad efectuó 24 visitas de inspección a otras tantas fincas urbanas imponiendo 6 multas a propietarios que no se han provisto de la correspondiente cédula de abitabilidad.

### Falange Española Tradicionalista de las JONS

—o—  
 Cuartel calle Egulluz núm. 6.  
 Orden del día 2 de julio de 1937.

Artículo único.—Los jefes de Escudra serán responsables ante esta Jefatura, de las faltas de asistencia a la formación del próximo domingo de todos los camaradas a sus órdenes, debiendo entregar relación de aquellos que sin justificación faltasen a la misma.

Servicio para el día 3  
 Jefe de cuartel: José Romero Barrera.  
 Imaginaria: Carlos Calafat Cardona.  
 Día: 4.ª Falange.—Completa.  
 Día: Media Escudra de Cadetes.  
 Noche: 6.ª Falange.—Completa.

EL EFEBE DE MILICIAS.  
 ¡Saludo a Franco!  
 ¡Arriba España!

\*\*\*  
 Cuartel de Flechas  
 Orden para el día 3 de Julio.  
 Guardia de cuartel de Falange: Cadetes: 2.ª mitad de la 1.ª Escudra de la primera Falange.  
 Hospital y orden: Subjefe de la 1.ª Falange.  
 La segunda centuria de cadetes y escudra de gastadores se encontrarán en este cuartel a las ocho en punto de la tarde para encuadramiento.

EL EFEBE DE MILICIAS.  
 ¡Arriba España!  
 Saludo a Franco  
 \*\*\*  
 Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44  
 Orden para el día 3 de Julio de 1937.  
 Oficial de vigilancia: Capitán don Francisco Díaz Navarro.  
 Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Suboficial de guardia (día): Don Manuel Ibáñez Navarro.  
 Imaginaria (día): Suboficial don Francisco Piniella  
 Sargento de guardia (noche): Don José Muñoz Franco.  
 Imaginaria Sargento (noche): Don Roberto de la Herrans.  
 Primer turno: segundo grupo.  
 Segundo turno: cuarto grupo.  
 Tercer turno: noveno grupo.  
 El comandante jefe de M. N.

### INGLESA

para niños. Música, Francés.  
 Rafael Agullar Casares  
 Perito Agrícola Oficial  
 Prieta, 15 : : : : Jerez

**Deseo arrendar**  
 por temporada piso en finca de campo próximo a población.  
 OFERTAS:  
 José Tocón Ayala  
 SAN MIGUEL, 17 -- TELÉFONO 1263

**Casa Palacio**  
 Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial  
 Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios  
 Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis  
 Concesionario de URABITA, S. A.  
 Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251  
 Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274  
**Jerez de la Frontera**

### Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy:  
 Análisis de orina, una muestra; de agua de Tempul, una; de aceites, 7; de vinagres, 2.  
 Desinfecciones de pisos vacíos, 10; idem por defunciones, 2.  
 Observación de animales, una.  
 Vacunas practicadas  
 Vacunaciones en el Centro, 5; revacunaciones, 8.  
 Vacunaciones en el colegio de las Carmelitas, 20; revacunaciones, 68.  
 Vacunaciones en el Colegio de la Purificación de Nuestra Señora, 1; revacunaciones, 23.  
 Jerez 2 de Julio de 1937.—José Estrada.

**OMNIA, S. A. E.**  
 Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía  
 RAMOS EN QUE OPERA  
 Accidentes de automóviles:  
 Póliza Combinada y Responsabilidad Civil  
 Accidentes:  
 Individual, Inceadidos y Robo  
 Agente:  
 Manuel González de la Peña  
 Oficinas:  
 Ingeniero González Quijano n.º 39.  
 (Francos 39). Teléfono 1745.

### Notas de la Alcaldía

—o—  
 Complimentando al señor del Junco  
 Ayer estuvo cumplimentando al señor del Junco y Reyes, una comisión de la Sociedad Patronal de Carpinteros, haciéndole entrega de doscientas cuarenta y seis pesetas con destino a la suscripción pro-combatientes.  
 Para las cocinas económicas  
 En el día de ayer fueron enviados a las cocinas económicas de El Salvador y San Vicente, siete kilogramos y medio de carne de vaca, cuatro de cabra y ocho de cerdo.

### Se necesita

piso amueblado.  
 Ofertas: Plaza Eduardo Dato, 7 y 8, segundo.

### Se alquilan

graneros: 140los 4 y Quintos 1.  
 Páez: San Pablo, 11.

**Imperial Toledo**  
 Vino de Heroes  
 González Brass y C.ª Jerez de la Frontera

### Suscripción para el acorazado "España"

Recaudado en la Depositaria Municipal  
 Suma anterior . . . . . 10.706'15  
 Doña Rosario Cruz, 10 pesetas; don Pedro Vela Villar, 10; don Agapito Gutiérrez, 5; don Juan Armario González, 50; don Leopoldo Ortega Guerrero, 5; don Cristóbal Abrios, 3; don Manuel Cánovas, 10; don Manuel Tubio Romero, 5; Juan P. Cosano Lagos, 2; don Francisco Reimondez, 1; don Abelardo Novo, 5; don Andrés Sierra García, 5; don Juan Estévez Aguilár, 2; don Enrique García Movellán, 1; don Juan Ruiz González, 2; D. Juan Fernández Maestre, 25; don Antonio García Elberito, 2; don Guillermo Sánchez, 1; don Juan Parra, 5; don Antonio Casal Pica, 5; don Francisco Sañudo Santana, 2; don Juan Andrades García, 25; don José Mateos Cárdenas, 5; don Miguel Casadas Gutiérrez, 5; don Juan Corrales Galdino, 10; don Ignacio Llanillos, 5; don Antonio Gil, 5; don Juan Benítez García, 2; don Francisco Pérez Muñoz, 50; don Pedro Candón y hermana, 5; don Juan Agustín Serrano, 5; don Sebastián Sánchez, 10; don Nazario Alzola, 2; Grupo Escolar Pemán, 15; don Antonio Gago Romero, 1; don Juan y don Rafael Freyre, 10; Alumnas Centro Educación de Flechas, 4; obreros y empleados de la Casa viuda de C. Perrin, 25; don Miguel Trujillos, 25; obreros de la viña «Clavería», 20; don José Solís Estévez, 10; don Elías Durán Moya, 25; don Adolfo Camacho, 25; doña Milagros González, viuda Marcano, 250; don Lorenzo Marcano González, 50; don Miguel Marcano González, 50; don Agustín Aranda, 12'50; Agrupaciones antiguos alumnos Escuela de San José, 50; don Francisco Mier Terán, 100; Sindicato Agrícola Viñadores de Albarizas, 250; Almacenes Tomás García, 250; don José Reyes Gómez, 25; doña María del C. Pérez, 5; Escuela Barrio de la Plata, 3; don Jacinto Castro, 10; Alumnos de la Escuela de San José, 167; don Francisco Sánchez García, 25.  
 Total pesetas. . . . . 12.398'65

### DOS APAGONES CONSECUTIVOS

Hace dos días, por causas que ignoramos, son apagadas las luces de un importante sector del barrio de San Miguel, antes de las doce de la noche.  
 Nos dicen el alumbrado de referencia no debe de interrumpirse, en esta época del año, hasta las cuatro de la madrugada, y hasta se nos agrega que se ha presentado la oportuna denuncia en el centro oficial correspondiente.  
 ¿Se repetirán estos casos? Creemos que no.

### Suscripción de los «Flechas» para la sustitución del «España»

14.ª Lista  
 Viuda de J. García Balbas, 5 ptas; don Juan L. Vassallo Parodi, 5; don Antonio Berengena, 15; don Enrique Bernal Tovar, 20; don Anselmo Andrades, presbítero, 10; don Juan Hurtado Prado, 4'25; don Manuel Rodríguez Rodríguez, 4'50; don José Marín Chacón, 4'50; don Domingo Pedrosa Vega, 6'75; don Miguel Carmuega Romero, 5'75; don Luis García Rosado, 4'10; don Francisco Benítez Román, 4'10; don José Castillo Rodríguez, 4'10; don Antonio Orellana Lozano, 4'10; don Manuel Pedrosa Merino, 4'50; don Arturo Palomino Mellado, 4'10; don Juan Muñoz Rodríguez, 4'10; don Manuel Vázquez Rubiales, 4'10; don Manuel Rodríguez Rujano, 4'50; don Juan García Fernández, 4'10; don Felipe Morales Suárez, 4'10; don Francisco González Tamayo, 4'10; don José García Guerrero, 4'10; don Joaquín Núñez Sánchez, 5'35; don Salvador Gutiérrez Navarro, 4'50; don Julián Ramírez Garzón, 4'10; don Manuel Ramos González, 4'0; don José Vázquez Gómez, 4'50; don Manuel Morales Otero, 4'50; don José Bernal Reinaldo, 4'50; don José Alba Ortega, 4'10; don Diego Gil Neupaver, 4'50; don José Pérez Vallejo, 4'10; don José Muñoz Quiñones, 4'10; don Modesto Pérez Jiménez, 4'10; don José Fernández Arce, 4'10; don Antonio García Barrios, 4'10; don Rafael Callejón Orihuela, 4'10; don Juan Hueso de la Rosa, 4'10.

### Colonia Escolar Jerezana

—o—  
 Los niños y niñas que formando parte de la Colonia Escolar Jerezana marcharon el pasado jueves a Chippóna hicieron un viaje felicísimo y para satisfacción de sus familias hemos de decir que todos están en cantados alabando las excelencias de locales espléndidos donde están instalados y de comidas abundantes que son, desayuno, almuerzo, merienda y comida.  
 Ha comenzado el reparto de solitudes para allegar fondos a esta obra tan simpática del veraneo de unos hijos de la clase humilde.  
 Hasta ahora podemos decir que los fondos que van recaudándose superan a los de años anteriores, según cálculos que se hacen.

### Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez

—o—  
 Durante la presente semana están de guardia las siguientes:  
 Licenciado, don José Durán, Fermín Aranda 7.  
 Licenciado, don Rafael Bonald, Angel Mayo 12.  
 Licenciado, don Ramón Novo, Cardenal Herrero 21.

### Farmacias de guardia

—o—  
 Durante la presente semana están de guardia las siguientes:  
 Licenciado, don José Durán, Fermín Aranda 7.  
 Licenciado, don Rafael Bonald, Angel Mayo 12.  
 Licenciado, don Ramón Novo, Cardenal Herrero 21.

### La Lotería Sevillana

—o—  
 Lista de los premios mayores  
 Con 60.000 pesetas  
 2.169, Sevilla, Vitoria.  
 Con 20.000 pesetas  
 9.874, Sevilla, Salamanca  
 Con 10.000 pesetas  
 6, Sevilla.  
 Con 2.000 pesetas  
 4.048, 5.623, 8.874.  
 Con 1.000 pesetas  
 672, 874, 937, 4.215, 6.454, 6.681, 8.422, 8.5.8, 8.971, 9.527.

### ¿Es que no hay luz?

—o—  
 En los exámenes últimamente celebrados en la Escuela Profesional de Comercio ha terminado con notas destacadas la carrera de Perito Mercantil, la bella señorita Teresa de Jesús Rodríguez y Sánchez Garrido, hija de nuestro respetable y antiguo amigo, don José Rodríguez Navarro Nuestra enhorabuena.

## Carpeta Taurina

### La corrida de San Pedro en Burgos

Como anunciamos, el pasado martes, día 29, festividad de San Pedro, se celebró en la plaza de toros de Burgos la gran corrida patriótica a beneficio del Ejército y del acorazado «España».  
 Se lidiaron ocho toros de don Graciano Pérez Taberner por Marcial Lalandia, Manolo Binvenida, Domingo Ortega y Pepe Bienvenida. Se registró un lleno absoluto. El ganado, en conjunto, reunió excelentes condiciones de lidia.  
 Marcial Lalandia estuvo apático y su labor no convenció a nadie. Su degano fué justamente protestado por el público.  
 Manolo Binvenida se encontró con el mejor lote. Manolo aprovechó la suerte con su toro de fillgrana; puso banderillas de forma espectacular y supo alegrar sus faenas con odornos y pinturerías. Mató pronto y cortó las orejas y rabo de cada uno de sus enemigos.  
 Domingo Ortega estuvo vulgar en su primero y las opiniones del público se dividieron al juzgar su faena. En su segundo consiguió Ortega un éxito apoteósico. Toreo colosalmente con la capa y realizó una faena cumbre a su bravísimo enemigo Coronó su labor con una estupenda estocada. El coloso de Borox vió premiado su triunfo con la concesión de las orejas, el rabo y hasta la pata del enemigo.  
 Pepe Bienvenida estuvo francamente mal en los dos toros que le correspondieron.

### Mañana en Lisboa

Mañana domingo se celebrará en la plaza de toros de Campo Pequeno una interesante corrida de toros que podremos calificar de mixta.  
 Se correrán reses de Joas Torres (procedentes de la viuda de Soler). Alternarán los rejoneadores portugueses Simão da Veiga y Joas Nuncio.  
 En lidia ordinaria, los diestros españoles Chicuelo y El Estudiante entablarán singular competencia.  
 El nuevo crítico taurino de «Aguilas», de Cádiz  
 Nuestro querido colega «Aguilas» ha designado nuevo crítico taurino por ausencia del titular «Don J. Yazoz».  
 Al saludo que dirige a los compañeros, en la Prensa, correspondemos al camarada, que oculta su nombre bajo el apodo de «Don Sincero», con otro recíproco unido al deseo de que triunfe en su espinosa tarea.

### La «pareja de moda» en Burgos

Mañana domingo se celebrará en la plaza de toros de Burgos una extraordinaria novillada, cuyo cartel ha despertado gran entusiasmo.  
 Se lidiarán seis novillos de Trespalacios para José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, mano a mano.  
 Los ingresos de la corrida se destinan a beneficio de la Cruz Roja.  
 DON CLARO.  
 Nuestro teléfono es el 2008

## ECOS DE "AYER"

Se encuentra fuera de cuidado de la enfermedad que padece, el niño de los señores Martínez y García de Valdeavellano (don Javier).  
 Lo celebramos, deseando su total restablecimiento.  
 Se encontraba ayer en ésta el bizarro capitán de Caballería, D. Manuel Campuzano Gayol.  
 En los exámenes últimamente celebrados en la Escuela Profesional de Comercio ha terminado con notas destacadas la carrera de Perito Mercantil, la bella señorita Teresa de Jesús Rodríguez y Sánchez Garrido, hija de nuestro respetable y antiguo amigo, don José Rodríguez Navarro Nuestra enhorabuena.

Han marchado a Salamanca y Bilbao, don Juan Pedro de Domecq Diez y don Guillermo Bosch.  
 La respetable señora viuda e hija del que fue nuestro convecino, repatriado médico cirujano, don José María Fernández Jiménez, nos ruega manifestemos su eterna gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de su salud durante su larga y penosa enfermedad que precedió a su fallecimiento, y asistieron a la conducción del cadáver al Cementerio Católico.  
 Estuvieron anteayer en Jerez, procedentes del Puerto de Santa Marta don Rafael Pérez Pastor y su simpática hermana Carmen.

Buena vendimia con Mutagina Luque  
 Fábrica de Esencias M. de Luque Jerez  
 Acidos cítricos, tártico-Metabólico, sul-fito-cristalino, líquido-tánico. Solución sulfúrica para desinfectar lagares y enseres, etc.

**Gran Restaurant de Manuel Espinosa**  
 ♦ INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ ♦  
 Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521  
 Cubiertos a la carta y corrientes  
 Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA  
 SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS  
 PRUBAD Y OS CONVENCERÉIS! Rigen los precios anteriores

**Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO**  
 Depósito: San Juan de Dios, 1 esquina SAGASTA - Teléfono 2513  
 SERVICIO A DOMICILIO  
**MACHARNUDO FINO INOCENTE**  
**A. R. Valdespino y Hermano**  
 AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ  
 Calle Beato Juan Grande, 6.

# La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

## El nuevo fiscal de la Audiencia de Barcelona toma posesión del cargo el mismo día que se celebra la vista de una causa contra él por delito de estafa

Buenas noches señores: Hoy he pasado un rato verdaderamente agradable. Un rato de solaz, de entretenimiento que me ha servido de alivio del cansancio de mis muchas ocupaciones. Un caballero me ha traído la prensa de Madrid Prensa roja, naturalmente, y entre ella varios ejemplares del «Mundo Gráfico» y «Crónica». Numerosas fotos y artículos ilustran sus páginas, y hoy que la prensa tiene una importancia muy grande, dicho sea sin pretender descubrir el «editerráneo», es verdaderamente curiosa la historia de la revolución a través de los periódicos.

Cuando se inauguró la Hemeroteca municipal, creía yo que no pasaría de una curiosidad de colección más o menos interesante.

Pero tiene esta colección de fotos y artículos con relación a la guerra de España un excepcional interés. En las revistas citadas se ven con gran profusión los retratos de los dirigentes y cabezallas de distintas graduaciones. Se han sentido burgueses y han propalado sus fotografías por doquier.

Son, pues, documentos gráficos importantes que han de servir de identificación de todos esos criminales.

Bien claro se ven a los que detienen, a los que asesinan y en todas las caras se refleja la satánica alegría del odio y de la venganza.

También existen otras informaciones gráficas dedicadas a la propaganda. Así por ejemplo algunas veces se presentan los milicianos en actitud de combate.

Y dice el pie de la fotografía: «Los heroicos soldados de la República dispuestos a asaltar las trincheras de los fascistas». Y lo que se ve en frente es tan sólo unas zanjitas que han abierto en el Retiro o en otro parque madrileño. Lo mismo que el «momento» de ocupar los «leajes» el Ayuntamiento de un pueblo fascioso.

Unas ruinas, que pueden ser cualquiera de las de las barriadas extremas que tiene por fondo el documento gráfico. Y así sucesivamente, se ven las «montañas de Córdoba» en donde los milicianos esperan la orden de entrada en la población—seguramente la esperarán sentados.

«El cerco de Zaragoza» con una graciosa explicación en la que se hace constar que solamente faltaban horas para penetrar en la capital. Esto en parte es cierto, ya que entraron, en calidad de prisioneros naturalmente, muchos cientos de rojos.

Hay otras fotos de milicianos cuyos aspectos están en relación con sus tristes menesteres, y en cambio otras luciendo los ricos trajes que han robado a las pobres víctimas.

Sigue citando el general todas las informaciones gráficas de los distintos elementos rojos y se detiene en comentar el arrepentimiento y desesperación de muchos que han huido al extranjero y han dejado pruebas irrefutables de sus actos y coquetos con los canallas marxistas. Prefieren por miedo o por egoísmo servir a los rojos antes que a España, que estaba al borde de caer en la ruina.

«¿Cuánto darían por rescatar esas fotografías!»

Se ocupa después el general del ministro de Instrucción Pública, el rojo Hernández, el que tan amante de la numismática, no pudo resistir la tentación de quedarse con todas las monedas de valor incalculable por su antigüedad al realizar una visita de inspección al Museo Numismático. Y lo que es gracioso, también, que todos los acompañantes del ministro rojo se llevaron los bolsillos llenos de los principales ejemplares, previa consulta con el índice de valores.

El asombro del encargado del Museo no tuvo límites, al escuchar al ministro decir: A lo mejor los fascistas entran en Madrid y se llevan la colección, yo me las llevo, estas monedas, para substraerlas de las garras fasciosas.

Después de todo es lo natural para un espíritu marxista; el robo es consubstancial al hijo de Marx.

Tiene D. Gonzalo unas frases dedicadas al suelto de hoy del «A B C» referente al nombramiento de fiscal de la Audiencia de Barcelona en la persona de Fernando Sapino.

Dado los antecedentes penales de Sapino se extraña «A B C» y el general no comparte esa opinión ya que le parece el más indicado para fiscal marxista. Entre otras razones, que expone, el argumento más decisivo es que coinciden en la Audiencia de Barcelona y en el mismo día dos actos.

El primero es la vista de la causa por estafa de Fernando Sapino, y el segundo es el nombramiento del mismo para fiscal de la Audiencia. Naturalmente hubo que suprimir el primero y quedó el tal en poder de la fiscalía.

Y aquí estriba la discrepancia con el «A B C». ¿Dónde van a encontrar mejor fiscal los marxistas que en un estafador?

Con un ejemplo se comprenderá enseguida: Una criada se casa con un señorito (caso que ocurre con bastante frecuencia) y resulta que la

nueva señora es inaguantable para las criadas de su casa. ¡Y es que no hay peor cuña que la de la propia madera!

Don Inda, que de corista, pasando por mozo de imprenta, periodista, etc., etc., es el mejor conocedor de los obreros. Pues bien, no tuvo inconveniente de suscribir aquella frase de Casas Viejas de «Tiros a la barriga». Ese es el trato que dió Prieto a los obreros, que eran sus compañeros antiguos.

Por eso repite el general—yo creo que Sapino es el mejor elemento de fiscalía que han podido encontrar. Vereis como trata a sus colegas los estafadores.

Unos comentarios sobre Azaña y Galarza y después una rectificación de las declaraciones de Lister, el comandante zapatero, ocupan al general unos minutos. Una vez desechada, como otras veces, el equivoco de la victoria marxista de Guadalajara, ya que a más de otras consideraciones siempre quedará sentado que entre el avance y el repliegue dejamos adelantado en firme más de veinte kilómetros, pasa a dedicarle unas frases al general Miajas.

Los telegramas y radios marxistas nos traen las mismas fantásticas informaciones, que son comentadas irónicamente por don Gonzalo.

Se extiende en otras consideraciones y termina su extensa charla con la lectura del parte de operaciones y lista de donativos del día.

### De la reunión del Comité Internacional de No Intervención

**Antes de la sesión**  
Londres.—A las once de la mañana de ayer quedó reunido en sesión el Comité de No Intervención.

Antes de la reunión, el ministro de Negocios de la Gran Bretaña, Mr. Eden, había celebrado una conferencia con el embajador de Francia y el presidente del Comité.

**Lo que se propone hacer Ribentrop**  
Berlín.—En los círculos bien informados de la capital se dice que Von Ribentrop propondrá hoy en la reunión del Comité de No Intervención, que sea reconocida la beligerancia a los dos bandos contendientes de España, aunque esto no significa que el Gobierno del Reich reconozca como Gobierno legal al Comité soviético de Valencia.

**Los extremos tratados en la sesión del Comité de No Intervención**  
Alemania e Italia ante la actitud de Ioglaterra y Francia

Londres.—Se ha reunido el Comité de No Intervención y si bien no se ha facilitado referencia alguna a la prensa, hasta ahora, sobre las cuestiones concretas que se han discutido en esta reunión, a la que se ha atribuido trascendencia casi decisiva, se conocen algunos pormenores sobre el particular.

Los embajadores de Alemania e Italia, Von Ribentrop y Conde Grandi, defendieron con sólidos razonamientos, el punto de vista de estas dos potencias, de que no es aceptable en manera alguna la propuesta francobritánica, para que la Gran Bretaña y Francia se encargen con los buques de sus escuadras

de la exclusiva y total fiscalización en las costas y puertos españoles.

Los representantes de Italia y Alemania rechazaron con argumentos energéticos la citada propuesta, y mantuvieron que la retirada de Alemania e Italia, del sistema de control, era debida, como se sabe, al incumplimiento de lo establecido y que la repetida propuesta debía ser desechada por ineficaz.

A estos puntos se adhirió el representante de Portugal que abundó en los mismos razonamientos que los diplomáticos italiano y alemán.

La propuesta franco inglesa, después de ser defendida por los representantes de estos países, fue apoyada por el delegado de Francia en el seno del Comité.

**Después del bombardeo de ayer sobre Sevilla**  
Sevilla.—Esta mañana tuvo lugar el entierro de las víctimas del cobarde bombardeo que la aviación roja realizó ayer en las primeras horas de la mañana sobre Sevilla.

Asistieron todas las autoridades locales y numerosísimo público.

Los féretros iban envueltos en las banderas de España, así como en las banderas de su país la señora de Riel y sus hijas de nacionalidad austríaca.

El acto constituyó una sentida manifestación de pesar.

**Se acentúa la tirantez de relaciones entre Japón y Rusia**  
Uno y otra concentran unidades navales frente al río Amur

Tokio.—Los asuntos del río Amur, toman un aspecto amenazador.

Otros cinco cañoneros rusos han entrado en el río Amur. Además de esos, han llegado concentrados a aquel sector otros cuarenta buques de guerra soviéticos.

Por su parte, el Japón también ha concentrado una potente escuadra y ha reforzado grandemente las guarniciones de la orilla del Amur, que está dotada de poderosos elementos de combate.

La tensión es extraordinaria, y se teme que de un momento a otro estalle el grave conflicto cuyas repercusiones son incalculables.

**No se soluciona el incidente nipón-moscovita**  
Tokio.—Siguen las negociaciones entre el Japón y Rusia, para tratar de solucionar el grave incidente del Amur, sin que se prevea el llegar a un acuerdo.

El punto de vista japonés es invariable. Exige la evacuación por los rusos de las islas ocupadas en el Amur.

Además, el ministerio japonés dice que el Japón no puede garantizar

que, una vez evacuadas esas islas por los bolcheviques, no sean ocupadas por los japoneses.

La situación es en extremo delicada y difícil.

**¿De qué irán a ocuparse esos canallas?**  
Valencia.—El lunes próximo se reunirá en Valencia la asamblea de los de la II y III Internacional.

**En Marsella estalla la huelga general**  
Marsella.—La huelga parcial que sostenían los obreros del aeropuerto de Marina, se ha convertido en huelga general.

Los obreros presentan reivindicaciones de aumento de salarios. Como, hasta ahora, no han sido atendidas sus peticiones, se teme que se produzcan disturbios.

### En el frente Norte continuó ayer el brioso avance del Ejército Nacional

**Pormenores de la última jornada**  
Frente de Vizcaya.—Continúa el avance de nuestras tropas con ritmo acelerado.

Ayer, como es sabido, pusieron el pie en la provincia de Santander, por la zona alta.

Y hoy, lo han efectuado por el Sur. El empujón ha sido considerable, alcanzando ocho kilómetros de profundidad, dejando a sus espaldas la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales.

Por otro de los sectores de este último punto, están dominadas todas las posiciones que rodean el pico de Balayo, así como éste, que se encuentra en el mismo límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

En este último encuentro ofreció el enemigo alguna resistencia, que fué energicamente rechazada.

Hoy podemos decir que hemos recogido el fruto del quebranto sufrido por los rojos y separatistas vascos que pretendieron turbar el avance del Ejército Nacional.

Los soldados españoles avanzan larga y profundamente, castigando al enemigo, sin que éste se defienda.

Se ha comprobado que lo que más interesa no son ocupar localidades ni extensas líneas de vanguardia; lo que más importa es castigar decisivamente al enemigo.

Y ayer se le castigó bien y hoy, como antes se expresa, hemos recogido el fruto de nuestros esfuerzos, avanzando con grandísimas ventajas.

Por la zona baja de Valmaseda, hacia el Sur, hemos conseguido la enorme ventaja táctica de enlazar las fuerzas de Vizcaya con las de la sesenta y ocho División que pertenece a Pamplona.

La extraordinaria ventaja obtenida ha dado por resultado haber dejado los rojos en nuestro poder todo el extenso valle de Nejar.

Sin ruido ni ostentaciones hemos conseguido todos nuestros objetivos.

**Lo importante son los enchufes aunque el país se hunda en la miseria**  
Paris.—En el momento en que mayores son las dificultades financieras en Francia, hecho que está llamando la atención del mundo entero, que busca remedios y recursos para una nueva devaluación, los diputados han interesado aumento de sueldos.

El Senado se ha negado a tal pretensión haciendo valer sus derechos por entender que antes de conceder aumentos, deben de quedar saneados los presupuestos.

**Se declaran en huelga los tranviarios de París**  
Paris.—Han ido a la huelga los tranviarios de todas las líneas de la capital, por haberse negado las empresas respectivas a aceptar la jornada de 40 horas semanales.

**No se soluciona el conflicto de los bares, cafés y restaurantes de París**  
Paris.—Los esfuerzos llevados a cabo para llegar a un acuerdo entre patronos y obreros de hote es, bares, cafés y restaurantes, no han dado el resultado apetecido.

Habiéndose hecho cargo del Café «La Mezquita», su propietario, pone en conocimiento de su clientela, que desde el día 1.º de Julio los vinos y coñacs de las casas Pedro Domecq y Compañía y González Byass y Compañía Lt., serán expendidos para la calle con sólo un aumento de 10 por 100 sobre precio de factura.

Precio para los vinos que se consuman en el establecimiento:

Jandilla . . . . .	7'00 pesetas la botella
Jandilla . . . . .	3'75 pesetas la media
Algibe . . . . .	3'50 pesetas la botella
Sierra . . . . .	4'00 pesetas la botella
La Mina . . . . .	3'00 pesetas la botella
Algibe . . . . .	1'75 pesetas la media
Sierra . . . . .	2'00 pesetas la media
La Mina . . . . .	1'50 pesetas la media

TELÉFONO 2248

### El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas de la mañana de hoy consigna lo siguiente:

**Ejército del Norte.**—Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasando la carretera de Castro Urdiales, ocupando los pueblos de Berrandales, Montiano y Bertiales, enlazando en Berbil las fuerzas de la división de Palencia con los que marchan sobre Santander.

En la zona Norte, después de envolver la zona de Somorrostro, ocupamos San Julián de Musquet, Artache y Campo de Los Tiros. Frentes de Asturias y de León: Tiroteos y cañoneos.

**Ejército del Centro:** Cañoneos en los distintos frentes. **Ejército del Sur:** Tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas doce soldados con armamentos.

**Actividades de la Aviación:** Ha sido derribado en combate aéreo un hidro rojo por otro nuestro, en aguas de Baleares. El aparato cayó al mar y su tripulación, un muerto y tres heridos, fué recogida por un barco inglés.

La aviación enemiga continúa bombardeando las poblaciones civiles de la retaguardia. Un avión rojo hizo una incursión sobre Burgos, dejando caer varias bombas, ocasionando dieciocho muertos y veintinueve heridos, todos menos dos, mujeres y niños.

Estos bárbaros y criminales atentados a nuestra retaguardia, tendrán las más rápidas y oportunas represalias. Salamanca 2 de julio de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### ULTIMA HORA

## El Japón ha declarado la guerra a la Rusia soviética

## Antes se quiso llevar el asunto a la Sociedad de Naciones

Londres (Urgente).—Desde Ginebra comunican a las dos de esta madrugada que se había llevado a la Sociedad de Naciones el asunto relativo al conflicto planteado entre

Rusia y Japón como consecuencia de la ocupación por fuerzas terrestres soviéticas de las islas en la costa del río Amur y la presencia en aguas del mismo de cañoneros moscovitas.

Londres (Urgente). El filo de las tres de la madrugada, contrariamente a las anteriores noticias, se recibieron otras de Tokio afirmando que el Gobierno del Japón celebró Consejo de Ministros con carácter extraordinario, acordando en principio declarar la guerra a la Rusia Soviética.

Ello frustra la pretendida reunión de la Sociedad de Naciones para tratar de buscar una solución al conflicto diplomático entre ambos países, motivado por los incidentes que se han desarrollado en las islas de las márgenes del río Amur.

La noticia que antecede ha causado enorme sensación.

Lea el último número de **CAUCES** REVISTA DE ARTE Y DE POESÍA

**Cartelera** Teatro Villamarta  
Desde las siete y media: «Una noche celestial» y «Una avería en la línea»  
Precios: Butaca, 1'00; Para niños, 0'50; Asiento platea, 0'60; Delantero, 0'60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'45; De la 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'30.  
Lea siempre el diario AYER

**SALON MADRID :-: Peluquería de Señoras**  
**SOLRIZA**  
PERMANENTE DE RICIOS (GARANTIZADA), SIN PELIGRO NI MOLESTIAS  
PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS - TINTES Y DECOLORACIONES  
CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEREZ

# Sucesos locales

No son niños; son «niñotes»

El guardia municipal de la sección diurna Domingo Gago, da conocimiento que fué requerido por José Leal Gómez, operario de la Compañía Sevillana de Electricidad, para que presenciase la colocación de una lámpara del alumbrado público, en calle Lechugas, frente al número 3, por encontrarse rota la que existía en dicho lugar.

Practicadas las oportunas diligencias en averiguación de cómo hubiese ocurrido la avería, resultó que al atardecer del pasado día 27, sostuvieron una pedrea entre sí en el sitio que se menciona, los niños o zagalones que a continuación se expresan:

Antonio Vega Caballero, de 12 años, Asta, 7; Manuel Bustillo Lorenzo, de 11, del mismo domicilio que el anterior; Antonio Montero Galán, de 10, Asta, 4; Francisco Jiménez López, de 13; Jardínillos 13; Miguel Galván López Cepero, de 12 años, Asta, 4; Antonio Pinto Peña, de 12, Asta, 12; Manuel Carrero Panal, de 12, del mismo domicilio que el anterior; Manuel Malvido Gómez, de 13, San Francisco Javier, 10; José Ortega Franco, de 13, Asta, 7; Recaredo Fernández García, de Carmen Benítez 4, Antonio Iglesias de los Santos, de 9, Taxdir, 26; Antonio Fernández Sánchez, de 8, Taxdir 23 y Francisco Villalta Virués, de 14, Taxdir número 26.

A este último se le intervino un tirador de goma.

Los «niñotes» manifestaron que, efectivamente, habían estado hostilizándose mutuamente con piedras de más o menos calibre, pero que no podían precisar cuál de ellos fué el que rompió la lamparita.

Estos chicos no pueden formar parte de ninguna Colonia Escolar.

## Carmelo, amigo de los cernicalos

El guardia municipal José Díaz Suárez comunica a sus jefes que sorprendió en un solar de la calle San Agustín con propósitos de dedicarse a coger nidos de cernicalos, al niño de 11 años Carmelo del Amor Martín, que habita en calle Barja número 7.

No cuadra el apellido del pequeño con el respeto que se debe a los pájaros.

## Bernardina, Bernardina

Domingo Gago, guardia municipal de la sección diurna, traslada a sus jefes denuncia que le formularon las vecinas de la casa número 9, de la calle General Sánchez Mira, María Narbona García, Manuela Mateo Bejarano, Francisca Pérez Vilches y María Mateo Bejarano, de haber sido insultadas por Bernardina Montilla Gutiérrez, que habita en la misma finca.

Dicen aquí llas que el hecho se repite con harta frecuencia.

¡Bernardina, Bernardina!

## Los camiones que causan daños

El guardia municipal Antonio Gutiérrez da conocimiento a sus jefes

que al transitar por calle General Sánchez Mira el camión matrícula CA-3680, cargado de pacas de paja, arrancó de patillas un árbol pequeño situado frente a la casa número 31 de dicha vía, partiendo una rama de otro que existe junto al número 20 de la misma vía y la de un tercero en calle Marqués de Casa Arizón.

A pesar de las diligencias practicadas se ignora hasta la presente quienes puedan ser el dueño y conductor del expresado vehículo.

## El perro de Guadalupe, muere

El guardia municipal Antonio Rodríguez Yuste comunica a sus jefes haber sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, el niño de 8 años de edad, Manuel Calvo Galán, vecino de calle Estereros número 6.

Sufrió leve lesión en el costado izquierdo, que se le produjo al morderle en la explanada del Teatro Esclava, un perro que resultó ser propiedad de don José Guadalupe Mier, que habita en una de las dependencias de dicho coliseo.

El animalito fué trasladado para su observación, al Parque Antirrábico.

## Ramón, no seas inconveniente

Los guardias de la sección rural Francisco Román y Antonio Muñoz informan a sus jefes que al presentarse en comisión de servicio relativo a la estadística del maíz, en la finca denominada «Cabra Coja», situada en el pago de «San José» que lleva en arrendamiento don Francisco Romero Lobo, se le abalanzaron dos perros propiedad de este señor, que se hallaban sueltos y sin bozal, uno de ellos mastin y el otro mixto de lobo.

Los expresados funcionarios tuvieron que defenderse, amagándoseles con las carabinas, para evitar que les mordieran.

Pero, ocurrió más: al llamarle la atención al hijo del colono, Ramón Romero Pravia, éste contestó con palabras inconvenientes.

¿Es que no sabía que estaba contraviniendo el bando de la Alcaldía, fecha 1 del mes que se fué?

## Accidentes del trabajo

Curados en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

—Francisco Padilla Carrlón, 24 años, Carmen Benítez, 1; herida incisa en el dedo pulgar derecho; leve.

Patrono: Señores hijos de Agustín Blázquez.

—Antonio Ramírez Navas, 17 años, Rendona, 23; erosión infectada en el dedo medio de la mano de recha; leve.

Patrono: Excmo Ayuntamiento.

—Juan Aguilucho Hierro, 64 años, Ruiz López, 11; herida incisa en la región carpiana derecha; leve.

Patrono: Señores Sandemán y compañía.

—Juan Jiménez Pérez, 17 años, Zarza, 17; herida incisa en el borde cubical de la mano derecha; leve.

Patrono: Don José Bustamante.

—Antonio Suárez Gómez, 45 años, Escuelas, 8; herida por aplastamiento con pérdida de la uña del dedo grueso del pie izquierdo; leve.

Patrono: Don Angel Bohórquez.

—Rafael Rosado Castro, 19, Cam-

pana, 10; herida incisa en el dedo medio derecho; leve

Patrono: Sres. Palomino y Vergara.

—Manuel Palomino Iacoste, 53, San Ildefonso, 4; esquinca en la región lumbo sacra; leve.

Patrono: Excelentísimo Ayuntamiento.

—José Vergel Ruiz, 40, Benavente Alto, 4; fuerte contusión con hematoma dedo grueso pie izquierdo; reservado.

Patrono: Don Juan Gutiérrez.

## Vende: la o cotería

a diario, por no poder atenderlo, negocio de vinos y café. Buena clientela. Sitio céntrico. Inútil ofertas sin garantías. Informes: En esta Administración.

## AUDIENCIA

### Juicios orales.—Por estafa

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de San Roque, contra Miguel García Delgado, por delito de estafa.

El representante de la Ley Interesó para el acusado la pena de diez meses y veintin días de presidio menor; y el defensor señor Gutiérrez, la absolución.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones

## Por hurto

En la misma sala ocupó el banquillo Juan Torres Ruiz, procesado en el Juzgado de San Roque por delito de hurto.

El representante de la Ley solicitó en sus conclusiones provisionales la pena de dos meses y un día de arresto; y la defensa, a cargo del letrado señor Gutiérrez, la absolución.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

## Hotel Miramar - Playa

### RESTAURANT

Servicios a la carta y por cubiertos

Especialidad en almuerzos y comidas a la marinera

ABONOS A FAMILIAS

HABITACIONES VENTILADAS

Dirección: Manuel Lagares

TELEFONO 183

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

## Se venden

dos carros grandes con sus correspondientes arreos de vara.

Razon en esta Administración.

## SECCION OFICIAL

### Radio - Jerez

Programa para hoy sábado

Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Salamanca; noticias de última hora; El valiente, pasadoble; El atornillado, chotis; Recuerdos de un amor, vals; Manos brujas, fox; Morena es ella, canción; Marta, rumba; Rancho embrujado, tango; Agua en el suelo; Lázaro, fox; Barrio reo, tango; Triguera, canción; Ahoranzas, C. Gardel; Carola; ¿Está usted loco?, fox; La del pañuelo rojo, zortziko; Sanjuanina de mi amor, zambra; Teresa, fado; Bodegón en ruinas, tango; Sevilla, Albeniz; Potpurri de vals, Robrecht; La cautiva, intermedio; Rondalla aragonesa, Granados; Valencianas, Ayllón; La revoltosa, intermedio; Madama Butterfly, selección; Noche de Arabia, Arbós; Polonesa, Chopin; Carnaval, Dvorak; La vida breve, danza; M de Fall; En el jardín de un templo chino, fantasía oriental.

A las 17, noticias de prensa; Música de baile.

Emisión de 22 a 24

Noche de verbena, pasadoble; Tan pequeña, vals; Golondrina, canción; Beguine, Emer; Queja melodiosa, tango; Vals de la película El Congreso se divierte; Bajo el cielo azul de la avenida, fox; Aurrera, zortziko; Jota balear; Cádiz, Albeniz; La Meiga, intermedio.

A las 2,30 retransmisión, de la charla del Excmo. General don Gonzalo Queipo de Llano; Retransmisión desde Salamanca; Boletín Oficial y Crónicas de guerra; Cante flamenco.

### GANADO

De cerda, cabrío, lanar y vacuno.

### P ENSOS

Alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, guisantes, yeros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la mollienda, trigo.

### CARBONES

Antracita, hulla, vegetal.

Los impresos para la presentación de estas declaraciones pueden recogerse en el mencionado Negociado.

## Radio - Jerez

Programa para hoy sábado

Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Salamanca; noticias de última hora; El valiente, pasadoble; El atornillado, chotis; Recuerdos de un amor, vals; Manos brujas, fox; Morena es ella, canción; Marta, rumba; Rancho embrujado, tango; Agua en el suelo; Lázaro, fox; Barrio reo, tango; Triguera, canción; Ahoranzas, C. Gardel; Carola; ¿Está usted loco?, fox; La del pañuelo rojo, zortziko; Sanjuanina de mi amor, zambra; Teresa, fado; Bodegón en ruinas, tango; Sevilla, Albeniz; Potpurri de vals, Robrecht; La cautiva, intermedio; Rondalla aragonesa, Granados; Valencianas, Ayllón; La revoltosa, intermedio; Madama Butterfly, selección; Noche de Arabia, Arbós; Polonesa, Chopin; Carnaval, Dvorak; La vida breve, danza; M de Fall; En el jardín de un templo chino, fantasía oriental.

A las 17, noticias de prensa; Música de baile.

Emisión de 22 a 24

Noche de verbena, pasadoble; Tan pequeña, vals; Golondrina, canción; Beguine, Emer; Queja melodiosa, tango; Vals de la película El Congreso se divierte; Bajo el cielo azul de la avenida, fox; Aurrera, zortziko; Jota balear; Cádiz, Albeniz; La Meiga, intermedio.

A las 2,30 retransmisión, de la charla del Excmo. General don Gonzalo Queipo de Llano; Retransmisión desde Salamanca; Boletín Oficial y Crónicas de guerra; Cante flamenco.

### VINOS DE MESA

### CORRALES

### TINTOS Y BLANCOS

PRIETA, 9.

Servicio a domicilio Teléfono 1416

## RELIGIOSAS

Santo del día.—San León II, pp. y cf., Santos Eulogio y compañeros mrs. y San Felodoro, obispo y confesor.

Santo de mañana.—Domingo VII después de Pentecostés; San Laureano, ob. de Sevilla, mr y S. Anatolio, ob.

Jubileo circular.—Hoy: En San Pedro

Mañana.—En dicha Iglesia EN SAN DIONISIO

Durante los días 1, 2 y 3 de julio se celebra en esta Iglesia, a las siete de la tarde, el acostumbrado triduo mensual a Nuestro Padre Jesús Nazareno (Señor del Cuadro) ante la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado.

La asistencia a estos cultos es obligatoria para todas las asociadas. EN MARIA REPARADORA

La Asociación de la B. V. María Reparadora celebrará su ejercicio mensual el domingo 4 de Julio.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, estación al Santísimo, Rosario, pre

ces a María Reparadora, bendición y reserva.

Se ruega a las socias no olviden traer la medalla.

## HORARIO DE MISAS

En San Francisco: Los días no feriados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En las Angustias: Días festivos, a las ocho y media.

Días laborables, a las diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Leján: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

En el Silo de San José: A las seis.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Pedro: Días festivos, a las ocho y once.

Días laborables, a las ocho y nueve.

En San Juan de los Caballeros: A las ocho y media.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho.

En San Ignacio: A las siete, ocho, nueve y diez.

S. e. l. l. Colegial: Días laborables, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once.

Días festivos, a las nueve, misa parroquial cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En San Telmo: A las once.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y doce.

Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

## Cafés

### Marcano

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido

MANTEQUILLA FRESCA

Franco, 4 y Latorre, 8 y 6

## ¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número 2097

Informarán en General Franco, 46

Parada: en la rotonda de dicho calle

SERVICIO PERMANENTE

Lea siempre el diario AYFR

# “JANDILLA”

## BAR

### Inauguración: Esta noche a las ocho y media

NOTA.—SE ADVIERTE A ESTE DISTINGUIDO Y PATRIOTICO PUBLICO, QUE EN ATENCION A LAS CIRCUNSTANCIAS, EL PRODUCTO INTEGRO DE LAS VENTAS EN ESTE DIA, INCLUSO LOS SUELDOS DEL BARMAN, CAMAREROS, ETC., SERA DESTINADO PARA LA SUSCRIPCION DEL ACORAZADO “ESPAÑA”.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército y la Marina Nacional!

¡Viva la Falange Tradicionalista de las JONS!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Público patriótico! ¡Acudid a la inauguración de este BAR!

José Antonio Primo de Rivera, 24.

TELEFONO 2152

## HORARIO DE TRENES - Estación de Cerealicultura

### DE JEREZ A CADIZ

Tren Mensajero	Salida 8,30	Llegada a Cadiz 9,45
“ Expreso	“ 10,33	“ “ 11,30
“ Correo	“ 18,20	“ “ 19,35
“ Omnibus	“ 22,36	“ “ 23,30

### DE CADIZ A JEREZ

Tren Omnibus	Salida 8,05	Llegada a Jerez 7,08
“ Correo	“ 12,20	“ “ 13,36
“ Expreso	“ 18,30	“ “ 19,29
“ Mensajero	“ 19,35	“ “ 20,05

### DE JEREZ A SEVILLA

Tren Omnibus	Salida 7,04	Llegada a Sevilla 9,05
“ Correo	“ 13,45	“ “ 15,22
“ Expreso	“ 19,34	“ “ 21,30

### DE SEVILLA A JEREZ

Tren Expreso	Salida 8,40	Llegada a Jerez 10,28
“ Correo	“ 15,30	“ “ 18,11
“ Omnibus	“ 20,30	“ “ 22,32

### DE JEREZ A SANLÚCAR

Tren Mensajero	Salida 10,45	Llegada a Sanlúcar 11,30
“ Correo	“ 18,25	“ “ 19,08

### DE SAN LÚCAR A JEREZ

Tren Correo	Salida 5,45	Llegada a Jerez 6,40
Mensajero	“ 12,19	“ “

### Temperatura máxima

78.2

mínima 13.8

media 23.5

máxima al sol 42.4

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 10.6

Presión barométrica media a 0° 755.8

Evaporación en m. m. 11.7

Lluvia en m. m. en el día de hoy 9.0

Idem total desde 1.º de Septiembre 596.7

Idem, idem, en el mismo período del año anterior 1.156.2

### RADIO JEREZ no pertenece a ninguna empresa poderosa. Es obra de jerezanos y para Jerez. Usted que tiene un aparato de radio debe contribuir a su sostenimiento. Inscríbase en los Amigos de Radio Jerez.

## Gran Salón de Peluquería para Señoras

### JULIAN Y CRESCENCIA

Pone a disposición de su distinguida clientela la verdadera PERMANENTE DE RICITOS SOLORIZA SIN ELECTRICIDAD.

COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS HASTA EL 10 DE JULIO

Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

## ABACERIA “EL N.º 8”

CARDENAL HERRERO, 16 y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1108

Ultramarinos finos :: Calidades supremas

En donde podréis surtirte con entera garantía de lo mejor en aceites puros de oliva. Galletas Olbet. Mantequillas fresca y salada. Quesos de Bola.

Manchego y de cabra. Conservas de pescado Albo de todas clases.

Conservas vegetales, entre ellas guisantes, espárragos, etc.

Jamones y embutidos, entre ellos chorizos, salchichón, etc.

Chocolates de las mejores marcas—Pasas de Málaga, etc., a precios fuera de competencia.

Antes de efectuar sus compras consulte precios y vea calidades

## ABACERIA EL N.º 8

REPARTO A DOMICILIO

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALGALA, 14

CAPITAL: Ptas. 100.000.000.—

RESERVAS: 70.592.954.34

400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:

CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.